

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLIII  
TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, en provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto diez céntimos.  
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10 ptas.; en 3.ª, 7,50 ptas.; en 4.ª, 3 ptas.—Los demás anuncios, cada centímetro l.ª, en 1.ª plana, 3 ptas.; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,80.

PERIODICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos; en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres; en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro; en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco; en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFAS DE COMUNICADOS.—De dos a diez pesetas línea, a juicio del Director.

NUM. 19.649

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30

Jueves 22 de Septiembre de 1921

No se devuelven los originales

La eterna historia

«EL DEFENSOR» EN MELILLA

== OTONAL ==

Para «El Defensor de Granada»

## Siempre indefensos

## CRONICA DE LA GUERRA

## CARTA DE NADOR

Las noticias que se reciben sobre los destrozos causados por los temporales en nuestra provincia, producen general consternación.

Nos ofrecen los telegramas y cortes-pendientes de los pueblos un espectáculo triste y doloroso, que urge remediar con aquellos elementos que restan en las demoliciones. Se han perdido cosechas; se ha hundido bastantes casas; han ocurrido graves personales; se han arruinado muchas familias.

Y resuman voces apremiantes y angustiosas en demanda de auxilio. No faltará el día que esos socorros, ni deben faltar, porque a la desgracia hay que acudir sin demora ni vacilaciones. Siempre será el más lo posible, aunque no siempre el auxilio oficial es proporcionado al dicho sufrimiento. Y después, todo seguirá igual. Hasta otra.

Señores de la misma naturaleza suelen ocurrir todos los años, con una periodicidad estacional. Sobreviene un fuerte temporal, y ya tenemos desbordados todos los ríos, incluso los más insignificantes. Y al desbordamiento, sigue fatalmente la calamidad. Peñales inundados, cosechas arrasadas, familias en la miseria. Todo el tejido social de calamidades públicas, para cuyo remedio suele estar agotada la configuración oficial.

Y siempre encontramos en los alcornoques de los pueblos demolidos datos interesantes. En tal parte, se ha desbordado el río porque no se han ejecutado las obras de sostenimiento proyectadas; en tal otra, sobrevino la inundación porque no se hicieron los trabajos de defensa que hay que plan desde hace muchos años; en otro lugar, hundidos en un puente provisional que no ofrecía muchas seguridades. Y por este estilo, todo.

No quiere decir esto que hay un abandono insoportable que deja indefensos a los pueblos frente a toda clase de peligro. No es esta la historia de siempre? No son los justos dolores de todos los días? Siempre sucede lo mismo. Porque aquí es costumbre no acordarse de Santa Bárbara hasta que truenan. Las obras

de dicha entidad una comisión de alumnos de este centro, a quien acompaña uno de sus profesores, que impusieron un gran amor a nuestra querida España ha dado muestras de su patriotismo llevando a efecto una recaudación en la que todos han contribuido privándose para ello hasta de sus propios infantiles.

Para la suscripción de los heridos de Melilla recibió ayer el señor Hitos la cantidad de 55 pesetas del pueblo de Capareza.

Cantidades ingresadas en la casa de banca de los señores hijos de Rodríguez y Costa.  
Suma anterior, 5.083,95 pesetas; de don Manuel López Sáez, 150.  
Total, 5.233,25 pesetas.

Cantidades que han ingresado en el Banco Español de Crédito.  
Suma anterior, 8.221,55 pesetas.  
De don Juan María García Valenzuela, viuda de Dama, 100 pesetas; don Jesús Costas, 25 pesetas.  
Total, 8.346,55 pesetas.

Sociedad Editorial de España  
OFICINAS: COLEGIATA, 7  
Casa del «HERALDO»  
Donativos patrióticos

Ayer mañana visitó al presidente de la Comisión para el aeroplano «Granada», don Rafael Hitos, una comisión de alumnos de la Academia León XII, que dirige don Miguel Pareja Aibar, con objeto de entregar con destino a la adquisición de dicho aeroplano, 78 pesetas 25 céntimos, producto de una patriótica suscripción que entre ellos han hecho los simpáticos niños alumnos, siguiendo los elevados consejos de su Director.

Los pequeños infantiles, para aumentar sus donativos, se han privado hasta de sus recreos, en pro de un noble fin.

En señor Hitos, agradeció mucho el donativo de los pequeños donantes, y así lo expresó al profesor que lo acompañaba, elogiando la patriótica actividad de la Academia León XIII.

Los corchotepañeros  
POR TELEFONO  
Madrid 21  
En la presidencia del Consejo se han recibido telegramas de los corchotepañeros, pidiendo que el Gobierno adopte medidas para resolver la crisis porque atraviesa dicha industria.

Las noticias que se reciben de Nador, no pueden ser más halagüeñas. Para el caso de que hubiera hecho falta acudir en auxilio de las columnas de Breugner (hermano del alto Comisario) y Sanjurjo, estuvieron preparadas las fuerzas de Melilla; pero afortunadamente no se necesitaron, pues a las doce y media del día, nuestra bandera volvió a ondear en las Tetas de Nador, rivalizando todas las fuerzas que tomaron parte, en valor y entusiasmo.

La operación ha sido dura, conquistándose el terreno palmo a palmo, luchándose en algunos momentos cuerpo a cuerpo. El enemigo se defendió con tenacidad desesperada, pero a pesar de esto, nuestras bajas fueron pocas entre muertos y heridos, considerando entre ellos al jefe del Tercio Extranjero Millán Astray, de cuyas heridas vergáronse cumulosamente los legionarios que hicieron proezas de valor.

Las tropas han recogido bastante cebada y trigo, encontrando algunos silos completamente llenos, y además han tenido la satisfacción de haber liberado algunos prisioneros civiles que libraban al encontrarse otra vez con los españoles.

Los moros no dejan de bombardear la plaza; en algunos momentos adquiere el bombardeo carácter de violencia.  
Una bala cayó en los hospitales Docker derribando un tabique, por lo que ha sido preciso desalojarlo. Otra bomba cayó en la Plaza España, próxima a un depósito de municiones que no estalló, pero en su rebote, hirió en una pierna a un paisano. En la Pescadeta cayeron tres, y otra en una confluencia de Triana. Enfrente de un café, el Real, había en una mesa fumando café tres artilleros y dos paisanos, ocasionando bajas. En la Capitanía también han caído tres proyectiles que han causado desperfectos.

Circulan infinidad de noticias que muchas no se pueden creer; se dice que Abd el Krim ha mandado una carta, en la que dice que va a devolver todos los cañones y fusiles y hasta el último cartucho, que él tiene de sobra y que no quiere nada español.

Otra, Abd el Krim ha mandado a pedir sábanas para envolver el cadáver de Silvestre que falleció el día 9, y que fueren dos médicos para certificar la defunción. El día 10 salió el Lys conduciendo al médico Jurado y otro, juntamente con dos ataudas de zinc, uno para Silvestre y otro para su ayudante, unos cuantos santuarios y dos desinfectadores. Recaló el cañonero en Alhucemas, y en botes, los médicos y demás personal fueron a la costa, y les dijeron que no podían hablar con Abd el Krim, pero sí con su jefe de estado mayor el célebre moro P-jarvio, y éste les dijo que hasta pasados tres o cuatro días no podía entregárselos, y que el cadáver de Silvestre estaba en una cueva.

Del general Navarro solo se sabe que mandó una carta, que ha sido interceptada por los moros, en la que exponía sus proyectos para cuando viniese, y tal vez por esto se hayan suspendido las negociaciones de rescate.

F. RUIZ  
Melilla 19 Septiembre 1921.

Ya han muerto de los campos las flores, el verdor, ya la tristeza extiende sus túnicas silentes, ya el cielo palidece tornándose el color, en gris, los dispersados azules refulgentes.

Lo mismo que los campos y el cielo reflejando, los cambios fisiológicos del tiempo en su correr, lo mismo van las almas sus alegrías cambiando, cuando el otoño viene marcando envejecer.

Así van nuestras vidas muy lentas, silenciosas, cayendo en el ocaso, pensando en las preciosas, las horas de placeres cuyas fulguraciones, las vemos aletear perdiendo la esperanza, perdiendo la ilusión de tiempos de bonanza, pues no renacen ellas, son sus disipaciones, extintas oleadas que anuncian el desmayo; no se suceden ellas como el florido Mayo, ni como vienen unas tras otras estaciones.

José JIMENEZ CASTILLO  
Granada 21 Septiembre 1921.

### Telegrama oficial

El ministro de la Gobernación dirigió ayer mañana telegramas al Gobernador civil, participándole que, según la día el Alto Comisario, el conde y Tiza ha sostenido fuerte con el enemigo que trataba de oponerse a que se realizara. Protegió la operación el señorero Bonifaz. En Talaín y Lacheo, sin novedad.

Anunciándose en «El Defensor de Granada» puede usted presentar sus ventajas

### Informes de Gobernación

Madrid 21  
El conde de Coello ha manifestado que a consecuencia de los temporales, las líneas telegráficas están retrasadísimas. Añadió que en el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde, exporá los daños causados por las tormentas y se acordarán las medidas y recursos oportunos.

### QUEJAS DEL VECINDARIO

#### Para el señor Alcalde

Lo que pasa en algunas calles y sobre todas la de San Rafael, respecto al arreglo de aceras destruidas con motivo del tendido del cable de la fábrica de Diécher, no se lo explica nadie, pues hace muchos meses que dichas aceras están descubiertas y perjudican a las casas, por estar fundando con ellas.

La acera de la calle de San Rafael, se encuentra en un estado muy lamentable resultado casi imposible el tránsito, y como se calle de bastante circulación, resultan evidentes las molestias y perjuicios que se ocasionan al público.

El vecindario de dicha calle ruega por nuestro conducto al señor Alcalde, que dé las órdenes oportunas para el arreglo inmediato de tales desperfectos.

## Plebiscito de «El Liberal» para la nacionalización del problema de Marruecos

Ningún compromiso nos obliga a mantener en Africa un numeroso ejército peninsular.

En nuestra zona de influencia se puede desarrollar una intensa acción militar, que domine por la fuerza, o una penetración colonizadora absolutamente pacífica.

Satisfecho el honor de las armas españolas con las instrucciones dadas para ello al Alto Comisario:

PREGUNTA: ¿Cree usted que debe continuar en años sucesivos la ocupación militar del territorio marroquí?

RESPUESTA: ¿Es usted partidario de que sólo se ocupen las posiciones del litoral, guardándose con tropas regulares indígenas?

a de Septiembre de 1921.  
(Firma y domicilio).

Estimado amigo: En mi poder la inga a la que me ha contestado, no por falta de gusto, sino por falta de tiempo, y después de saldarlo efesivamente, paso a manifestarle lo siguiente:

¿Por qué no hea empezado las operaciones de relevo a las 4.ª?—me preguntará, lector querido.—Las sabias disposiciones del Alto mando han dado el fruto apetecido, toda vez que el haberme entrado en fuego antes de ahora, sin estar acostumbrados a oír los pa... con y los tiros de cañón, tal vez hubiera sido un desastre. Pero no. Desde que salimos de nuestra batería fuerte, se nos ha dado así a diario la lección de instrucción de la verdadera campaña, demostrando a todos los que nos rodean, que el Liger es un hijo de Granada, un hijo de España, un valiente, cuyo valor, espíritu patriótico y abnegada disciplina, merecen de relieve la buena disciplina e instrucción que recibiera de sus jefes. Desde el barco así salimos una batería a Sidi Hamet y otra al Alaiyón, destacadas, durante nuestra ausencia de la plaza a otros o dieciséis días.

Al regreso nos agregaron a las columnas de avanza que se estaban organizando, correspondiéndonos engrosar la columna del hueco y la unidad general Sanjurjo, instalando el grupo en el cuartel de Alfonso XIII, de donde salimos para ser acampados en el Hipódromo, donde hemos permanecido hasta que se inició el avance.

Las visitas de nuestras tropas que allí nos han hecho, así no tienen importancia, toda vez que yo les doy carácter de instrucción guerrera, instrucción indispensable para llevar a cabo con feliz éxito la misión que España nos ha encomendado en tierras africanas. Construir bloques, proteger convoyes y, en general, ir preparando en los distintos frentes grandes reservas de materiales de guerra, víveres y municiones.

Las balas enemigas, tanto de fantería como de cañón que están a nuestros pies, eran miradas con desprecio y hasta en muchas ocasiones nuestros bravos artilleros seguían impávidos y serenos la marcha, sin cesar para nada del insigne enemigo que, escondido tras una peña nos hacía traidoramente fuego, emitiéndose de este modo ruidos valenzuela a pecho descubierta por sitios peligrosísimos como la segunda acera, por ejemplo.

Pero llega el día deseado y estamos a 16. Salimos el grupo a proteger un convoy y frente a la mencionada caseta rompimos el fuego (señal de la retirada), y se retiraron seguramente las ocho de la noche cuando se nos dió la orden de retirada. Las baterías pezan armoniosas y se retiran al campamento, después de haber asegurado posiciones y con esas cosas se va la operación. Por nuestra parte y desde que operamos, solo hemos tenido dos heridos.

Llegamos al cuartel a las nueve. A las once recibimos orden de enganchar y salirnos precipitadamente para pasar el resto de la noche en el campo de aviación, donde se organizaba la columna de avance. En la madrugada del 17 salimos con dirección a Nador, y se de advertir, que apenas si nos paguearon los moros, dado al quebrantamiento del día anterior y la hora en que avanzábamos.

Sin incidentes que lamentar, llegamos al Alaiyón, donde vimos a nuestro general dando acertadas órdenes.

La escuadra preparada, en Mar Chica muchas veces con cañones, las baterías ligadas nuestras en posición, las pesadas de Mireira en iguales condiciones, la caballería de Luisitán, Farnesio y Alcántara, pa-

peñadas, y en iguales condiciones la fantería, Regular y Tercio de Extranjeros. Nada se oía y hasta parece que la mano del Omnipotente esperaba por las estibadoras del Cuartel una danza noble que favoreciera de intento todos los planes del Estado Mayor.

De vez en cuando uno que otro poco se dejaba sentir y serían las seis de la mañana cuando dimos los buenos días a cañones limpios, como se suele decir, a los rifles, sembrando de proyectiles las famosas Tetas de Nador, donde los moros tenían amparados sus cañones. Nada de fantería, todas las baterías y la escuadra completaron autoid fuego hacia las crestas más cercanas y era de ver cómo bajo los fogos artilleros se desplegaban en guerrilla nuestros infantes con sus Regulares y Tercio a la cabeza.

Cuando las guerrillas llegaban a la zona bañada por nosotros, traspasábamos nuestros fogos a otras lomas, dejando de este modo el campo limpio de enemigos, al mismo tiempo que ibamos avanzando silenciosamente las baterías hasta dar vista al objetivo de la operación, desde donde operamos con nuestros artilleros disparos al despliegue general de la caballería que allí nos había en el llano, mientras los infantes, detrás de nuestros proyectiles, combatían las crestas de las Tetas de Nador.

La última vez del capitán Morán mandó alto el fuego, y nuestros ojos, bien antes en los cañones y en cumplimiento de nuestros deberes, miran con religioso interés el objetivo de la operación. Nuestras valientes guerrillas entraban en Nador, mientras que los de la cresta se apoderaban de las cañones enemigos. Serían las diez y empezaron a pasar los primeros heridos. Nuestros ojos profundos de lágrimas, veían con dolor pasar las amullas, y de satisfacción y entusiasmo patriótico, entraron nuestros hermanos en el pueblo, cuya presencia india la civilizadora mano de nuestra querida patria.

Pero, ¡oh desolación! El poco tiempo que la chusma ha regentado en Nador lo ha hecho polvo.

Montones de cadáveres e inmundicia y escombros se van por todas partes. Las casas quemadas, y sin una puerta y un olor sere y nauseabundo que impide el respirar. Todo en desorden completo, y tal, que da horror el verlo. Hasta la iglesia está en completo desorden, habiéndose apoderado de todo la chusma salvaje y canalla, quedando más en las calles, y rote, que los ensares que ellos han juzgado inservibles.

En resumen: del poblado nada más quiere decirte porque impreso, pero no he de decirte, sin dejar apuntado el voto de castidad de todo el ejército hasta en un punto, que con esas cosas se va la operación de todo la chusma salvaje y canalla, quedando más en las calles, y rote, que los ensares que ellos han juzgado inservibles.

En resumen: del poblado nada más quiere decirte porque impreso, pero no he de decirte, sin dejar apuntado el voto de castidad de todo el ejército hasta en un punto, que con esas cosas se va la operación de todo la chusma salvaje y canalla, quedando más en las calles, y rote, que los ensares que ellos han juzgado inservibles.

Con decirte, que el día que más signó el puerto de Málaga, mi alegría será infinita por la victoria de nuestro ejército.

Esperando que si de esto enez algo útil me mandas un ejemplar del periódico, que seguramente recibirá en Zalaia.

Estamos buenos a Dios gracias, y pegando, hasta el extremo de que los generales ríen al 4.º ligero.

Sin otra cosa reunirte los amigos, celebraremos el triunfo y manda como quieras a tu mejor amigo que te quiera

Manuel ARCAS  
Nador 18 de Septiembre 1921.

### En el Gobierno civil

#### Dice el Gobernador

El señor Domínguez Mir, dijo ayer a los redactores de los diarios locales que hacen la información en el Gobierno Civil, que como ya sabía la prensa, había estado la tarde anterior en Santafé, y acompañado de las Autoridades, visitó los lugares de la inundación, apreciando los muchos daños que ésta ha causado, entre ellos más de 20 casas derrumbadas.

Tendría también noticias el Gobernador de que en Loja, había causado también la tormenta grandes daños, y pensaba marchar mañana a dicho punto para apreciarlos y comunicar al Gobierno lo ocurrido.

Hablando el señor Domínguez del estado de las carreteras granadinas, dijo que ya ha comprobado en su viaje de anteaer el pésimo estado de la de Santafé, lo que no se explica satisfactoriamente como no sea porque los Gobiernos no han atendido bien a esta comarca en tan importante ramo.

Enterado el Gobernador, de que aún mucho peor es el estado de otras carreteras granadinas, como la de Motril, dijo que visitaría en breve, y gestionaría cerca de su amigo el Ministro de Fomento el envío de las oportunas cantidades para la reparación de aquéllas.

Terminó su entrevista el señor Domínguez con los periodistas diciéndoles que había estado breves momentos en el Ayuntamiento, para saludar a la Corporación Municipal y ofrecerse a lo mismo.

### El plebiscito de «El Liberal»

Federación local.—Comité.—Granada, 21 9 21.

Se convoca a Junta general a todos los Sindicatos, Secciónes de la Casa y escuelas en general, para la reunión que se celebrará el día 23 de Septiembre y hora de las nueve de la noche, en el local social Aire 6.º para tratar sobre la organización obrera en Granada, ha de tomar o no parte en el plebiscito de «El Liberal» sobre Marruecos.

Por tratarse asuntos de interés, se ruega la mayor y puntual asistencia.—La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo.

### DE SANIDAD

En viaje de negocios ha marchado a Málaga y otras capitales de Andalucía, nuestro especial amigo don Alfonso García Valdecañas y García del Real.

Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA, y le resultará más económica y mejor hecha que en ninguna otra imprenta

INSISTIENDO

El plebiscito de "El Liberal"

Un asunto último de que la opinión se ha ocupado...

El Liberal ha dado infinitas veces, pruebas y los de ordinario de su amor a la libertad...

Atravesamos una época verdaderamente trágica...

Los entusiasmos todos de una juventud fanática...

La opinión liberal de España tiene un perfeccionamiento...

La noble y sana semilla que año tras año y día tras día...

La fe en el ideal, la esperanza de un porvenir glorioso...

Mañana es hoy una dolosa pesadilla para todos los españoles...

Desde 1909 hasta la fecha, desde aquella inolvidable tragedia del Barranco del Lobo...

Por eso, y con motivo del último revés que hemos sufrido...

Pues sencillamente atendiendo al plebiscito de El Liberal...

Un día o un día de cada día cuando se acuda a él...

El plebiscito de El Liberal será una votación libre...

Se desea de 14 a 18 años, en la Comisión "La Parisiense"

El capitán Baquero

Entre la distinguida oficialidad del batallón de Cazadores de Ronca 6.º de Montaña...

Y señalamos esta particularidad, para rendir el testimonio de nuestra más exquisita corteza...

Si el capitán Baquero es, a más de un descendiente de héroes y nobles patriotas...

Fue discípulo predilecto del maestro Tabuyo, con quien hizo sus primeros estudios...

Nuestra más cordialísima admiración y respeto al pundonoroso caballero militar...

Las anteriores líneas tienen un epílogo que nos llena de emoción...

El señor Baquero fue presentado ayer en nuestro prestigioso Centro Artístico y Literario...

La noble y sana semilla que año tras año y día tras día...

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:

14.272, con 150.000 pesetas, vendido en Coruña, Madrid y Euzkai.

Angustiosa situación en Santafé

Más de cien familias en la miseria

Ayer nos enteramos en el vecino pueblo de Santafé, sitiado por la erupción...

Por todos los campos que rodean al pueblo yacen espantosos toros, caballos, ovejas, mulas...

Los tiempos antes tan felices y abundantes se encuentran ahora convertidos en lodozales impenetrables...

El interior de Santafé es más desolador al verse que sus alrededores...

Cultos a la Patrona

Sexto día de novena Por la mañana

Tocó ayer viernes los cultos a Nuestra Patrona la Virgen de las Angustias...

Después de este día de Evangelio, el prestigioso párroco de la iglesia de la Magdalena...

Se trata de la fiesta que se celebra en honor de la Virgen de las Angustias...

Para las señoras y señoritas

Una estadística referente al cultivo del centeno en España

Según datos que tenemos a la vista, resulta que en España se dedicaron en 1920 al cultivo del centeno...

Los cultos a la Patrona

Continuación de los devociones de las vestidas de la Plaza Nueva...

Cultos para hoy

Para la Patrona

Continuación de los devociones de las vestidas de la Plaza Nueva...

Crónica obrera

El tranvía a Chauchina

Camiones

Automóviles

La guerra de Melilla

La detención del avance

Despacharon hoy con el Rey los señores Maury, marqués de Cortina y La Cueva...

La aviación naval

El enemigo desalentado. Expedición de heridos. Reabedecimiento de bombas sobre los moros...

El enemigo se muestra cada vez más desalentado.

Realizarse las vistas favorables a Nador en la noche.

El enemigo se muestra cada vez más desalentado.

La corrida de Octubre

No faltará esta año, pues la Asociación de periodistas de Granada ha tomado a su cargo la organización del espectáculo.

La plaza ha sido pedida por dicha entidad al gerente de la Empresa...

Se celebrará, por lo tanto, el domingo 9 de Octubre próximo la corrida de la Asociación de periodistas.

CATASTROFE EN ALEMANIA

TRES MIL MUERTOS

Formidable explosión. Ciudad destruida. Tres mil muertos y varios millares de heridos. Pánico inmenso.

Se ha producido una formidable explosión en la fábrica de productos químicos de Oppau.

Resultó una tremenda catástrofe. Hay más de tres mil muertos y varios millares de heridos.

Consejo de ministros

Nota oficial de los acuerdos

El Consejo de ministros de hoy ha acordado a la ocho de la noche.

Poco antes salieron los señores Cueva y Maury, por marchar a la estación para despedir a un hijo del primero.

Se aprobó la expedición que se continuará en el momento de salir de San Pablo, en Burgos.

Adquisición de material de guerra y sanitario.

Obras de la estación sanitaria para el hospital de convalecientes en Larache.

Fijación de la indemnización de varias sociedades extranjeras.

Créditos para escuela de hidroviadores, tendido de cable entre Melilla y Málaga y servicios de cable abullar y ramón.

De Gobernación.—Ampliación del artículo 3.º del reglamento de la Caja Postal de Ahorros...

Adquisición de material de guerra y sanitario.

Obras de la estación sanitaria para el hospital de convalecientes en Larache.

Fijación de la indemnización de varias sociedades extranjeras.

Créditos para escuela de hidroviadores, tendido de cable entre Melilla y Málaga y servicios de cable abullar y ramón.

De Gobernación.—Ampliación del artículo 3.º del reglamento de la Caja Postal de Ahorros...

Adquisición de material de guerra y sanitario.

Obras de la estación sanitaria para el hospital de convalecientes en Larache.

AL PÚBLICO

Respetuosos lectores y amantes de la cultura...

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Celebró ayer sesión el Ayuntamiento, que empezó a las diez y sesenta. La presidencia fué ocupada por el Gobernador civil don Miguel Domínguez. Asistieron los señores Navarro Sandoz, Molina de Haro, González Gómez, Pérez Garzón, Leiva Bravo, Montañés Garzón, Vello, Sánchez Díaz, Carmona Babó, Reiz Gómez, Hito, Ortega Molina, Méndez Garmado, Gómez Castiella, Gómez Jiménez (don José).

Horas de despacho con el Alcalde

El señor Leyva Navaréz ha señalado las siguientes horas para su despacho oficial: De nueve a diez, despachará con los señores municipales; de diez a once, recibirá al público; de once a doce, firmará con los jefes de negociado, y de doce a uno, despachará con los señores concejales.

En casa del juzgado del Campillo contra Emilio Molina Córdoba, por esta. Se le absuelve libremente.

Del juzgado de Cuadix. Contra Vicente Requena Martínez y José Vidma Matías, por hurto. Se le condena a cuatro meses y un día de arresto. Del juzgado de Baza. Contra Antonio Lorenzo Luzano, por lesiones. Se le absuelve libremente.

Academia preparatoria "Nuestra Señora de las Angustias"

Calle de San Matías, número 23.—Granada. Directores: Don Luis Madrazo Padilla, capitán de Artillería. Don Antonio de Fuentes Cervera, capitán de Infantería. CARRERAS MILITARES ABREVIADAS. Esta Academia es la que mejor éxito ha obtenido, en esta capital, en la convocatoria de 1921.

El ingreso en Gerres

Próximamente se anunciará una gran convocatoria para ingreso en este Cuerpo y los estudiantes encontrarán preparación adecuada y completa en la Academia establecida por los señores de esta Administración principal, señores Sánchez del Castillo, Burgos y Ayuso, en la Carrera de Ocaña, número 46.

El depósito de la Victoria

En la tarde de ayer, el señor Leyva Navaréz acompañado de los señores Molina de Haro y Montes Garzón, y de los arquitectos municipales señores Cerdoya y Casas, giraron una visita de inspección al depósito de la Victoria, para comprobar las denuncias hechas en su Cabildo.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo el vicesecretario interino de la Audiencia provincial de Jaén, don José Ortiz Calvaite.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen facturas...

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen facturas talaronatas (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio, recibos, cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandums, carteles de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, obras de imprenta...

Ecos de sociedad

Ha salido para Madrid el oficial del Consejo de Instrucción pública, don Juan de los Baños González. Mejoró algo en su enfermedad, el profesor don Francisco Herrera. Lo celebramos. Ha empeorado considerablemente en la enfermedad que padece, la bella hija de nuestro estimado colaborador don Carlos Afán de Ribera.

Vapores Correos del Lloyd Latino

Berlino. Los rápidos y directos para los puertos del BRASÍL, URUGUAY y LA ARGENTINA, con los magníficos y cómodos transatlánticos de gran tonelaje, dea hélices y de gran potencia. Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. C. G. Bankers del Principado, V. ALMERÍA.

Tri-Odo Laza

FRASCO A 3/25 PSETAS De venta en la Farmacia y en la Droguería "Alhambra" Plaza de las Pasiegas y Marqués de Gerona 2.

Los datos de las últimas tormentas

Según conociendo detalles de los muchos daños causados en toda la provincia por las últimas tormentas. En Gubia Grande la tormenta del lunes causó enormes perjuicios a aquellos labradores y vecinos. La lluvia se ha cortado en tres o cuatro partes, por lo que el vecindario se ha quedado sin agua en absoluto.

Crónica religiosa

Sancti téñense también nuevos detalles de los terribles destrozos causados. La mujer que pereció, víctima de la inundación, era de unos cincuenta y cinco años de edad, y al ser sorprendida por las aguas, que volcaron la casa donde dormía, saltó a la calle y allí pereció ahogada.

La Favorita

MESONES, NUM. 49 Loza, Cristal, Porcelana y Artículos para regalos Inmenso surtido en Vajillas de 73 piezas para 12 cubiertos, decoradas con oro, desde 135 pesetas

LIENZO

de los telos del Cepepe, se venden en la calle de la Colina, número de Maderas y en la Carrera de Darro, número 43.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Santafé: La Compañía de los ferrocarriles Andaluces con la Compañía Arrendataria de Tabacos, sobre reclamación de cantidad. Procuradores, señores Gómez Tortosa y Peco; secretario, señor Pardo.

BIBLIOGRAFIA

«Girones», por Fernando Gil Mariscal. Precioso obrillo, que don Fernando Gil Mariscal ofrece a los lectores con la serie de ensayos, admirablemente esplendidos de la realidad y expuestos con hermoso estilo y perspicacia en los sencillos capítulos que forman «Girones», precioso libro que será por todos leído con gran interés y comentado elogiosamente.

Atlanta

Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Septiembre de 1921, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORÍFICO y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para BUENOS AIRES, Río de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos quince días.

Compro

monedas de oro; Alcañices, las bellinas, Libras esterlinas, cruces, medallas suizas y monedas americanas. Pago por todo su valor. Zaeatin, 18, esquina a la Alcaicería

UN INCENDIO

En terrenos próximos al cortijo de Molino en Pinar, se declaró ayer pasado un incendio. Ardó bastante parte del monte, ignorándose las pérdidas. El hecho se expone casual.

UN HURTO

El vecino de Huéscar, José Pastor Merca, ha denunciado a aquella Guardia civil que ha sorprendido dentro de la casa que habita, a su convecino José Ortega Ojme, el cual le había sustraído 15,80 pesetas.

SOLDADOS DE CUOTA

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional Calle de San Matías, número 23. En esta acreditada Escuela que lleva instruidos 742 alumnos, se enseña la instrucción teórica práctica indispensable para obtener el certificado de aptitud que son validez oficial expide este Centro, una vez aprobadas aquellas, a sus alumnos que desean recogerse a los beneficios del capítulo XX (reducción del tiempo de servicio en filas).

La Unión y el Fénix

Compañía de seguros reunida. Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas. completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

HERNIADOS

Visitad el Bazar Médico LOS RAYOS y encontraréis toda clase de aparatos con arreglo a las necesidades de cada hernia.

HERNIADOS

Visitad el Bazar Médico LOS RAYOS y encontraréis toda clase de aparatos con arreglo a las necesidades de cada hernia.

¡GAS en cada lugar y en cada momento!

Los aparatos de calefacción a gasolina marca Brevete Teimone Torin, son los mejores para todas las industrias, casas de campo y usos domésticos. Instalaciones completas para máquinas de hacer café. Mitad de tiempo y gastos que el gas común. Se garantizan de explosiones y retornos de llama. IMPORTANTE: Estos aparatos queman la gasolina al estado de gas, de ahí su economía y perfecta seguridad.

Banco Hispano Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas. GRAN VÍA DE COLOM. Edificio de su propiedad. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.

¡GAS en cada lugar y en cada momento!

Los aparatos de calefacción a gasolina marca Brevete Teimone Torin, son los mejores para todas las industrias, casas de campo y usos domésticos. Instalaciones completas para máquinas de hacer café. Mitad de tiempo y gastos que el gas común. Se garantizan de explosiones y retornos de llama. IMPORTANTE: Estos aparatos queman la gasolina al estado de gas, de ahí su economía y perfecta seguridad.

Compro

monedas de oro; Alcañices, las bellinas, Libras esterlinas, cruces, medallas suizas y monedas americanas. Pago por todo su valor. Zaeatin, 18, esquina a la Alcaicería

HERNIADOS

Visitad el Bazar Médico LOS RAYOS y encontraréis toda clase de aparatos con arreglo a las necesidades de cada hernia.

HERNIADOS

Visitad el Bazar Médico LOS RAYOS y encontraréis toda clase de aparatos con arreglo a las necesidades de cada hernia.

